

# 來自海外6000公里的參訪， 汲取社區經營經驗

■旗津醫院管理室 鍾詠全組長

**索**羅門群島 (Solomon Islands) 是南太平洋的一個島國，位於澳洲東北方，距離臺灣有6000公里遠，而島上的中央醫院 (National Referral Hospital, NRH) 為該群島最大的醫院，直接隸屬索羅門群島衛生部。自2006年起，與高醫大附設醫院有合作關係，提供醫療服務、健康促進等計畫，彼此相互交流學習。此次，中央醫院院長Dr. Stephen至本院參訪，在本院張哲銘院長、護理科吳淑蓉主任及吳秋玉護理長的陪同下，深入走訪及汲取本院在社區經營的寶貴經驗。

本院秉持馬雅各醫師來臺的初衷，繼承馬雅各醫師對患者視病猶親、犧牲奉獻的精神，將其理念運用在經營管理、社區醫療等各項服務，由張哲銘院長親自闡述目前本院在地經營的實際經驗，讓Dr. Stephen深刻明白社區醫院經營的方針及定位，是不同於高醫體系其他醫院的經營模式，在體系內成為獨樹一格的新風貌。再者因應中央「推動長照十年計畫2.0」，特別向Dr. Stephen說明未來本院以此為主軸，增設護理之家及旗津長照島的規劃，完全實現成為旗津鄰里的「好厝邊」，進而守護旗津地區民眾健康之使命。

最後，中央醫院院長Dr. Stephen在實地參訪大陳社區後，了解本院免費提供該社區高齡長者血壓血糖施測，若發現異常者，本院有完整的轉介機制。Dr. Stephen對此感到非常有興趣，直稱此法未來可於中央醫院附近的社區嘗試運作，期待不同的社區經營，可以照顧更多需要醫療協助的居民。同時，也表示參訪旗津醫院的過程，雖然只有短短的一日，卻讓他受益良多，獲得許多在經營社區上的新思維，未來可落實於索羅門各項社區醫療之推動。**高**



▲Dr. Stephen實地參訪大陳社區健康篩檢服務



▲張哲銘院長解說「馬雅各之家」由來